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เทศบาลตำบลโนนแดง 

กองคลัง   งานจัดเก็บและพัฒนารายได                        วันจันทร ถงึ วันศุกร 

โทรศัพท: 0-4447-5077-8 ตอ 13                (ยกเวนวันหยุดที่ทางราชการกำหนด) 

เว็บไซต : http://www. nondeangcity.go.th         ต้ังแตเวลา 08.30 – 16.30 น. 
 

 

การคัดคานการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสราง ตามมาตรา 73 วรรคหนึ่ง (ภ.ด.ส.10) 

       เมื่อผูเสยีภาษีไดรับแจงการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสรางแลว เห็นวาการประเมินภาษีไม
ถูกตอง มีสิทธิย่ืนคำรองคัดคาน (ภ.ด.ส.10)  ตอนายกเทศมนตรีตำลโนนแดง    เพ่ือพิจารณาทบทวนการ
ประเมินภาษีภายใน  30  วัน   นับแตวันที่ไดรับแจงการประเมิน  

การย่ืนอุทธรณการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งที่ปลูกสราง ตามมาตรา 73    

        กรณีผูเสียภาษีไดย่ืนคำรองคัดคาน (ภ.ด.ส. 10)  แตผูบริหารทองถิ่นพิจารณาไมเห็นชอบกับคำ
รองของผูเสียภาษี ใหผูเสียภาษีน้ันมีสิทธิอุทธรณตอคณะกรรมการพิจารณาอุทธรณการประเมินภาษี โดยย่ืน
อุทธรณตอผูบริหารทองถิ่นภายใน 30 วันนับแตวันที่ไดรับหนังสือแจง และใหผูบริหารทองถิ่นสงคำอุทธรณไป
ยังคณะกรรมการพิจารณาอุทธรณการประเมินภาษีภายใน 15 วัน นับแตวันที่ไดรับคำอุทธรณ 

 วิธีการย่ืนคำรองคัดคาน   

1. ย่ืนคำรองดวยตนเองที่  งานจัดเก็บและพัฒนารายได  กองคลัง  เทศบาลตำบลโนนแดง 

งานที่ใหบริการ                      การคัดคานการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสราง 

หนวยงานที่รับผิดชอบ             กองคลัง  งานจัดเก็บและพฒันารายได 

ขอบเขตการใหบริการ 

สถานที/่ ชองทางการใหบรกิาร  ระยะเวลาเปดใหบริการ 

หลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขในการย่ืนคำขอ 



 
  

 
 

 

> ผูเสียภาษ ี

- มสีิทธิย่ืนคำรองตอผูบริหารทองถิ่นเพ่ือคัดคานและขอใหทบทวนการประเมิน ภายใน 30 วันนับแตไดรับแจง 
การประเมินภาษีหรือการเรียกเก็บภาษี 

 > ผูบริหารทองถ่ิน 

 - พิจารณาคำรองใหแลวเสร็จ ภายใน 60 วัน นับแตวันที่ไดรับคำรอง และแจงคำสั่งพรอมเหตุผลประกอบ
เป็น หนังสือโดยไมชักชา 

 - กรณีพิจารณาคำรองไมแลวเสร็จภายในระยะเวลา ใหถือวาเห็นชอบกับคำรอง 

 > คณะกรรมการพิจารณาอุทธรณการประเมินภาษี  

- กรณผีูบริหารทองถิ่นไมเห็นชอบคำรองของผูเสียภาษี ผูเสียภาษีมีสิทธิอุทธรณตอคณะกรรมการฯ โดยย่ืนตอ 
ผูบริหารทองถิ่น ภายใน 30 วัน นับแตวันที่ไดรับหนังสือแจง  

- ใหผูบริหารทองถิ่นสงคำอุทธรณภายใน 15 วันนับแตวันที่ไดรับอุทธรณ  

- ใหคณะกรรมการฯ วินิจฉัยอุทธรณใหแลวเสร็จภายใน 60 วันนับแตไดรับแจงคำอุทธรณจากผูบริหารทองถิ่น 
และ กรณีจำเป็น อาจขยายระยะเวลาไดอีก ไมเกิน 30 วัน  

> ศาลภาษีอากร  

-กรณีผูอุทธรณไมพอใจ ผลการวินิจฉัยหรอืกรณีคณะกรรมการฯ วินิจฉัยคำอุทธรณไมแลวเสร็จภายใน 
ระยะเวลาที่กำหนด ผูอุทธรณมีสิทธิย่ืนฟ้องตอศาล  ภายใน 30 วัน นับแตวันที่ไดรับแจงคำวินิจฉัยอุทธรณ 
หรอืวันพนกำหนดระยะเวลาแลวแตกรณ ี

 ** หมายเหตุ การคัดคานและการอุทธรณไมเป็นการทุเลาการชำระภาษี เวนแต ผูเสยีภาษีจะไดย่ืนคำรองตอ 
ผูบริหารทองถิ่นขอใหทุเลาการชำระภาษีไวกอน 

 

  

ใชระยะเวลา ไมเกิน 1 วันทำการ 

 

 

 

ขั้นตอนและระยะการใหบรกิาร 

ขั้นตอนการอุทธรณภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสราง 

ระยะเวลา 



 

 

 

 

เอกสารประกอบการย่ืน 

1)   คำขอคัดคานการประเมินที่ดินและสิง่ปลูกสราง      จำนวน  1   ฉบับ                           
2)   สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน      จำนวน  1   ฉบับ 
3)   สำเนาโฉนดที่ดิน                                           จำนวน  1   ฉบับ 
คาธรรมเนียม 
      -ไมมีคาธรรมเนียม 
 

 

ถาการใหบริการไมเป็นไปตามขอตกลงที่ระบุไวขางตนสามารถติดตอเพ่ือรองเรียนไดที่ 
กองคลัง   งานจัดเก็บและพัฒนารายได   โทรศัพท: 0-4447-5077-8 ตอ 13  

หรือ เว็บไซต : http://www. nondeangcity.go.th 
 
กฎหมายที่เก่ียวของ 
พรบ.ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสราง พ.ศ. 2562 

 

 

 

 

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 

เอกสารหรือหลักฐานที่ตองใช 

การรับเรื่องรองเรียน 



 

 

ตัวอยางแบบฟอรม 



 



 

 



ภ.ด.ส. ๑๐ 
 

คําร้องคดัคา้นการประเมินภาษหีรือการเรยีกเกบ็ภาษทีีด่นิและสิ่งปลกูสร้าง 
         ตามมาตรา ๗๓ วรรคหน่ึง แห่งพระราชบญัญตัภิาษทีีด่นิและสิง่ปลกูสร้าง พ.ศ. 2562 

   วันที่............ เดือน.............................. พ.ศ. …. 
เรื่อง  ขอคัดค้านการประเมินภาษีหรือการเรียกเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
เรียน  ............................................................................. 
  ตามที่พนักงานประเมินได้แจ้งการประเมินหรือเรียกเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจําปี 
พ.ศ. .... ตามหนังสือแจ้งการประเมิน เลขที่....../...........ลงวันที่.......... เดือน............................. พ.ศ. .....  
ซึ่งข้าพเจ้าได้รับเมื่อวันที่....... เดือน...................................... พ.ศ. .... น้ัน 
  ข้าพเจ้า.........................................................................ขอย่ืนคําร้องคัดค้านการประเมินภาษี
หรือการเรียกเก็บภาษีไม่ถูกต้อง เน่ืองจาก............................................................................................................ 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
โดยข้าพเจ้าได้แนบเอกสารหลักฐาน จํานวน...............ฉบับ มาเพ่ือประกอบการพิจารณาทบทวนการประเมิน
หรือการเรียกเก็บภาษีใหม่ 
 
      (ลงช่ือ)........................................................ผู้ย่ืนคําร้อง 
              (.......................................................) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
ได้รับคําร้องฉบับน้ีต้ังแต่วันที่......... เดือน............................ พ.ศ. ..... 
 
(ลงช่ือ)...............................................................เจ้าหน้าที่ผู้รับคําร้อง 
        (..............................................................) 
ตําแหน่ง.......................................................... 

 


	1.คู่มือคัดค้านประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภ.ด.ส
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